

# 美國作家讚嘆中國經濟說明了什麼？

過去一段時間以來，美西方不斷出現「唱衰」中國經濟的論調，某些學者甚至揚言「中國高速發展的時代已經結束」。與此同時，一些外媒不斷抹黑香港「優勢不再」、「前途暗淡」云云。事實果真如此嗎？中國經濟到底如何、香港特區的發展前景如何，並非由美國說了算。沒有調查就沒有發言權，只要實地了解深入調查，就可以發現，即使在美國全方位打壓遏制之下，中國經濟依然是世界發展的火車頭，香港的發展更是吸引着全世界目光。

「在中國，我們無論任何時候去(Costco)都能看到很多很多人。」正在為會員制倉儲式超市(Costco)創作新書的一對美國夫婦，7月在中國參觀了位於上海、蘇州的幾間超市後發現，同等規模下中國門店日均客流量是美國的兩倍，根本感受不到經濟不景氣。為什麼他們能得出與一些美國媒體截然不同的結論？根本原因在於，能不帶偏見地去看待中國發展。

事實上，中國經濟固然面臨許多挑戰，尤其是在全球保護主義抬頭和全球疫情肆虐等不利條件下，出現一些困

難，但中國市場沒有讓投資者失望。近五年來，中國的外商投資收益率為9.1%，遠高於歐美的3%左右，也高於其他主要新興經濟體。各大金融機構預計，今年中國經濟將完成預期增長目標。今年上半年，在中國新設的外商投資企業仍多達2.4萬家，增長35.7%。這些外資企業用真金白銀對中國投下信心的一票。

前倫敦經濟與商業政策署署長羅思義，通過數據比較發現：中國GDP增速是美國的2.5倍，加拿大的4倍，意大利的11倍，法國的15倍，日本的23倍，英國的113倍。既然如此，為何仍然會冒出大量「唱衰」中國言論？羅思義一針見血地指出：一些人出於政治意圖，而非基於客觀事實。這個事實就是：中國經濟表現遠遠優於美西方國家。

諷刺的是，美國當局發動輿論機器「唱衰」中國發展，另一方面又接連派出高級官員訪華，如果中國經濟真的不行了，為何還要加強對華經濟「合作」？美國發展離不開中國，上月底，美商務部長雷蒙多就相關貿易領域來華進行磋商，但在她抵達的幾乎同一時間，華為新手機Mate 60 Pro發售。這

是一部擁有5G功能、可以實現衛星通話的手機。這等同宣告美國對華芯片封鎖戰略的破功。事實說明，任何人都阻擋不了中國的發展。

「背靠祖國、聯通世界」這是香港不可取代的優勢。外國媒體抹黑攻擊香港，彷若香港已變成「沒有未來」的城市。但各項數據都在得出截然不同的結論：不僅大批移居外地的港人回流、香港人口回升到歷史高位，同時也吸引着世界各地的投資者和追求夢想的年輕人。正如今天《大公報》所報道的那名外國年輕人Dixon所指出的，香港的自由度比很多西方國家更高，更重要的是，這裏機遇處處。

國家發展穩步向前，縱然面臨各種挑戰和困難，但大方向沒有變，這是美西方無法否定的事實。香港背靠祖國這棵大樹，國安法之下發展更有保障，中央推出一系列挺港政策，從「十四五」規劃到粵港澳大灣區建設，日前更出台河套《規劃》，極大地增強香港發展動能。那些抹黑香港「前途暗淡」的外媒，應該鼓起勇氣，來香港實地採訪，而不是閉門編造謠言。

# 「迎新營」必須管

本港多間大學近日接連爆出迎新營醜聞，分別涉及非禮、窺淫甚至性侵罪行，引起社會高度關注。許多市民不解，迎新營醜聞不斷，到底是學生的問題還是大學管理出了問題？

過去三年受疫情影響，大學的實體迎新營基本中斷，今年剛恢復就出事。港大護理系迎新營早前發生懷疑非禮案，教育大學近日也有女生指控遭人偷窺及性侵，近日又有一段疑似嶺南大學迎新活動的不雅短片在網上流傳。警方昨日採取行動，拘捕了一名28歲教大涉案學生。

迎新營醜聞接二連三出現，顯然不能用「偶然現象」來解釋，當中涉及大學管理是否到位的問題。一方面，2019年黑色暴亂對社會的衝擊和影響仍未消除，一些人的守法意識淡薄，視法律如無物；另一方面，一些大學的管理層對於校園內的亂象畏手畏腳，遇到問題不敢管、不想管，甚至於對警方的執法行動也不願

積極有效配合。有些人或許認為，大學生已是成年人，要為自己言行負責。這話沒錯，但從大學管理層來說，有責任防範、阻止問題的出現，而不是等受害者報了案才來「嚴肅處理」。如何有效管理、如何保障學生安全、如何提升迎新活動的質素和意義等等，校方必須重視，不能甩手不管。昨日嶺南大學副校長表示，將針對迎新營的相關管理制度進行檢討，這是積極的表態。

行政長官李家超日前回應事件時表示，不能接受和容忍大學發生違法行為；並指出，學校應與執法部門配合，確保可以盡快處理這些問題。這是對大學管理層提出的嚴肅要求。大學生須遵紀守法，持守正面價值觀、實踐良好品德行為，但這一切不會自然而然地成為事實，需要有效的引導。2019年黑暴的慘痛教訓，不可不聞風察！

# 艾灸拔罐屬專業 須合格中醫施行

## 坊間常以保健師魚目混珠 業界促執法規管



專業技術須保障！中醫專業範疇的治療手段，例如針灸、艾灸、拔罐等，從古籍至現代文獻，從古代醫家至現代中醫醫院及診所，均屬中醫師專業範圍，惟市面上不少美容院及按摩院都濫用此等治療手段賺錢，以外行人擅自提供專業服務，危害顧客安全。

香港中文大學中醫學院院長林志秀強調，針灸屬於侵入性的醫療手段，如沒有接受正統的中醫訓練，不能用此方法，「因為會容易出現醫療事故，包括拮穿血管，變成好大的血腫，或拮穿肺而變氣胸，甚至危害生命。」他指拔罐及艾灸相對針灸的危害性較低且不會致命，但亦需要合資格的中醫師進行。

大公報記者 余風、黃山

### 施用不當加劇病情

坊間長期出現濫用專業技術情況，身兼香港註冊中醫學會秘書長及中醫骨傷科的中醫師張振海表示，雖然《中醫藥條例》已對相關行為作明確規定，但濫用情況未見杜絕，他曾接觸不少個案，在坊間接受該些手段後，病人病情加劇。

張振海指出相關部門在這方面需作跟進，而《中醫藥條例》於1999年實施，以現時社會對中醫的認識、中醫發展需要及中醫在社區參與治療的情況，相關條例亦應適時作審視及修訂。他同時希望中醫業界能就此作討論，達至更完善《中醫藥條例》。他又指，香港首間中醫醫院將開展服務，代表中醫藥界邁向新里程，相關條例如何與時並進，符合社會及病人的需要，有關持份者應適時作討論。

香港註冊中醫學會副會長林培茵亦指出，早前香港出現數宗市民在美容院做拔罐時被燒傷的意外，衛生署當時已澄清拔罐之類須註冊中醫師才可以執行，但許多市民原

►市民求診中醫，必須找具專業資格的中醫師。



### 中醫小知識

#### 治未病

即未病先防、既病防變、癒後防復的三個層面，可利用食療養生、保健、針灸、藥浴等綜合性方法，達到早期預防、截斷病勢及擇時防發，有效地實現維護健康、防病治病及提高生命質量的目的。

#### 拔罐

- 用火燃、真空抽氣等方法，借助負壓和熱力排走玻璃罐中的空氣，使罐吸附於體表
- 調節血管舒張及收縮功能，改善局部血液循環



#### 針灸

- 人體身上至少有365個穴位，即經絡氣血在身體表面聚集、輸注或通過的重點部位，與身體內部臟腑聯繫
- 透過針灸穴位，調整體內機能，達至治療功效



#### 艾灸

- 通過艾草燃燒產生的熱能，激發人體經氣活動，調整體內紊亂的生理功能
- 提高正氣，讓邪氣自除

## 非法執業屬刑事 可監禁三年

### 害人害己

針灸、拔罐及艾灸均為中醫治療手段，需以註冊中醫師進行，但過往坊間卻有不少違規行為，令無辜市民受害。推拿按摩店及美容院成行成市，當中不少卻會私下為客

人提供拔罐及艾灸的療程，惟相關療程由非註冊中醫人士操作下，存在一定危險。

### 拔罐火酒淋頸 顧客燒傷

早年便有市民在按摩推拿後接受拔罐療程，其間遭火酒淋至頸上，燒傷頸部皮膚之餘，少量頭髮亦被燒焦。長沙灣道一所美容院，早年亦有人在該院提供拔罐療法，及後被警方及衛生署採取聯合行動取締。

早年荃灣南豐中心內一間艾灸康復中心，女負責人於上址提供艾灸療程，警方及衛生署及後在行動中檢獲一批未經註冊的艾條。另外，尖沙咀加連威老道一間美容院，亦違法提供可協助懷孕的艾灸

療法，政府相關部門採取聯合行動，先由女警扮顧客「放蛇」取得證據，及後以未經註冊作中醫執業拘捕兩名女子。

2020年12月10日，一名55歲女子在八鄉錦上路的住所內，接受一名年逾70歲男子的針灸及「中醫診療」，該女子三小時後出現呼吸困難徵狀，其後不治。警方及後調查，證實該名「中醫」為無牌行醫，而驗屍結果亦顯示，死者因為背部穿透性刺傷導致氣胸致死，而該「中醫」則被控誤殺。

根據《中醫藥條例》(549章)第108條，任何人如並非註冊中醫或表列中醫在香港作中醫執業，屬刑事罪行。最高罰則為罰款10萬元及監禁三年。

### 本港成為註冊中醫流程

- 完成認可中醫執業訓練本科學位課程或相關課程
- 考獲中醫執業資格試
- 成為註冊中醫

### 無牌中醫執業罰則

- 根據《中醫藥條例》(549章)第108條，任何人如並非註冊中醫或表列中醫在香港作中醫執業，屬刑事罪行。
- 最高罰則為罰款10萬元及監禁3年。